



汇聚周商力量 共助家乡发展

第三届周商大会开幕

□记者 王晨

本报讯 汇聚周商力量，共助家乡发展。11月16日，第三届周商大会在淮阳区开幕。来自海内外的周商代表齐聚一堂，以“临港新城、开放前沿——奋力打造河南对接海上丝绸之路新起点和国家区域中心港口城市”为主题共话发展。

海内外周口籍商界精英把此次周商大会视作共话乡情、共谋发展的合作平台。开幕式上，共有30个项目现场签约，总金额达133.2亿元，涉及电子信息、装备制造、生物医药、新材料、纺织服装、食品加工、现代物流等多个领域。这些项目落地后，将推动我市三大战略性新兴产业和十大特色优势产业进行延链补链强链。

北京京邦达贸易有限公司河南分公司总经理李娜介绍：“公司旗下品牌京东物流经过前期考察，决定把京东物流智能产业园落户扶沟。园区建成后，将大幅降低物流成本，提高当地货物运输效率。”河南客成新能源科技有限公司董事长于静告诉记者：“客成科技是网易伏羲实验室在河南的独家合作伙伴。网易伏羲实验室项目落地后，将把全国顶级人工智能研究与应用技术带到周口，为地方科技与经济发展注入活力。”

会上，杰出周商代表、周口籍专家代表、签约项目投资方代表、商会代表等先后发言，一言一语充满了对家乡的关怀和自豪。对他们而言，触角遍布全球的周商齐聚一堂，能带来巨大的信息量和实实在在的收获。大家纷纷表示，将进一步发挥桥梁纽带作用，充分利用自身优势，与周口开展更加紧密、更宽领域的务实合作，引领带动更多企业来周投资，为推动周口高质量发展贡献力量。

另外，大会还首次表彰杰出周商、优秀商会，并为招商大使颁发聘书。②18

第三届周商大会 “吸金”133.2亿元

□记者 王永剑

本报讯 记者获悉，在11月16日召开的第三届周商大会上，现场集中签约合作项目30个，总投资额达133.2亿元。

周口市商务局党组书记、局长耿党恩说，第三届周商大会加强周商情谊，凝聚广大周商力量，通过会议加强对话，增强开放前沿意识，对接签约了一批高质量项目。大会现场集中签约合作项目30个，总投资额达133.2亿元，其中10亿元以上项目4个，5亿元以上项目10个，涉及电子信息、装备制造、生物医药、新材料、纺织服装、食品加工、现代物流等领域。项目围绕我市三大战略性新兴产业和十大特色优势产业进行延链补链强链，聚焦主导产业性强，带动产业升级能力强。项目的签约落地将持续壮大我市产业集群，提升制造业质量能级，加快周口临港经济发展，为打造国家区域中心港口城市奠定坚实基础。

同时，大会发布了70个推介项目，欢迎海内外客商来周口投资兴业。②18



周商代表如期赴约。记者 王映 摄



大会举行签约仪式。记者 梁照曾 摄



大会为招商大使颁发聘书。记者 梁照曾 摄



大会表彰优秀商会。记者 梁照曾 摄

在新征程上开创临港新城美好未来

□本报评论员

“此夜曲中闻折柳，何人不起故园情？”在无涯的时间里，故乡是游子心灵的归宿，是游子一生的情痴处。

11月16日，在全市上下奋力推进中国式现代化建设周口实践的关键阶段，第三届周商大会盛大开幕。来自海内外的周商代表和关心支持周口发展的各界人士齐聚周口，共赴盛会、共叙乡情、共谋发展，谱写着与家乡人民同心同德建设临港新城的五彩华章。

故乡文化的浸润，故乡水土的滋养，给了周商智慧的行囊和进取的精神。广大周商从周口这片土地出发，奔赴全国各地、世界各地。大家挥洒汗水、耕耘希望，弘扬“重义守信、崇德向善，不甘落后、奋勇争先，开拓创新、务实重干”的周口精神，在不同的平台上打拼出骄人的业绩，书写着周口人的辉煌和荣光。家乡与有荣焉！

居人思客客思家，故里声声盼归期。周口是千万父老乡亲的周口，周口更是天下周商念念不忘的根脉和乡愁地。近年来，我市成功举办两届周商大会，以这种形式深情呼唤游子参与和支持家乡发展。天下周商一腔真情反哺故里，回乡发展的热情和创业创新的激情充分释放、势不可挡，大家积极参与和鼎力支持，助推家乡发生了精彩蝶变，为周口落实“临港新城、开放前沿”发展定位注入新的动力。

我们呼唤周商参与家乡建设，那浓浓的乡情当然是无法比拟的招商优势。但是，机遇、平台、政策的支持和发展环境的优化，并不能因亲情而含糊。近年来，全市上下坚定贯彻党的二十大精神，锚定“两个确保”，加快实施“十大战略”三年行动计划，以“十二个紧盯”促发展，以“五个清单”抓项目，以农业强市“七个专项行动”强基础，全市经济社会发展呈现出高质量跨越发展

的良好态势。正如周商代表在发言中所讲：“今日之周口是历史文化厚重之城、人力资源丰富之城、农业物产富饶之城、工业快速发展之城、商贸物流发达之城、生态环境优美之城。”可以说，周口正处于百舸争流、动能强劲、大有可为的上升期、关键期。临港新城发展中的新机遇接连显现，天下周商反哺家乡有了更多的合作平台和形式。

周商好，周口就好。海阔凭鱼跃。我们衷心希望天下周商勇立时代潮头，把握发展大势，坚定信心创新创业创造，努力开创新的辉煌，书写周商新的传奇。我们更乐见天下周商在转型升级、技术变革、需求调整等方面寻找机遇机会，引领各自项目实现质量更高、效益更好、影响力更大的新飞跃，在天南海北、国际国内进一步叫响“周商”品牌。

周口好，周商才能更好。周口的发展成绩是周商的自信和周商的底气，周口精神也是周商用之不竭的思想动力。临港新城的精彩画卷已经铺展，产业振兴的格局初步形成，高质量发展的良好态势正在显现。我们真诚盼望，天下周商能够心系家乡、情牵故土，一如既往地关心、支持和融入家乡发展，积极推动资本回流、项目回归、人才回乡，在周口这片热土上守望家园、成就事业。

市委、市政府正在推出更多含金量高的惠企政策，正在着力强化要素保障，优化服务供给，全力打造更具活力的营商环境。周口的现代化图景，必定美好而精彩；周商建功家乡的征途，必定是星辰大海。希望天下周商及所有在外周口籍人士大力传承弘扬周口精神，在行走天地舞台中与时代浪潮同频共振，在勇立商海潮头中与周口发展砥砺前行，在新时代新征程共同开创家乡更加美好的未来。②18